

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 23 verantwortlich.

## **Protokoll über die Sitzung der Bezirksvertretung des 23. Bezirkes**

**Datum/Uhrzeit:** Donnerstag, 20. Juni 2024 um 17.00 Uhr

**Ort der Sitzung:** Haus der Begegnung Liesing  
1230 Wien, Perchtoldsdorfer Straße 1/Großer Saal

### **Anwesende:**

Bezirksvorsteher Gerald Bischof, Bezirksvorsteher-Stellvertreter Harald Gruber, Bezirksvorsteher-Stellvertreter Mag. Patrick Gasselich sowie die BezirksrätInnen Akgül Georg, Bartok Christian, Bauchinger Margit, Bladeck Werner, Bülbül Zeyd, Chalupsky Gertrud, Dejmek Mag.<sup>a</sup> Suha, Deutsch Susanne, Eckhart Mag.<sup>a</sup> Caroline, Eizinger Christian, Ermischer Ing. Wolfgang, Fischer Sophia, FRANZ Werner, Freitag Alois, Giffinger Norbert, Handl Maximilian, Herzig Marcell, Hiermann-Fochta Dr.<sup>in</sup> Petra, Hirtenfelder Thomas, Höbart Mag.<sup>a</sup> Cordula, Höfenstock Kira, Igaz Stefan, Illnar Christoph, Ivic Sladana, Janko Daniela, Kamper Elisabeth, Kargl Eleonora, Kis Mag.<sup>a</sup> Eveline, Kotasek Sabine, Krischke-Bischof Andrea, Machacek Georg, Maidl Gabriele, Mildschuh Anna, Molin-Zenker Evelyn, Papuc Mihai, Platz Mag. Michael, Pramhofer Mag. Christoph, Prenner Maria, Rahman Mahmudur, Rauscher Markus, Rosenberger Bettina, Rothen Fabian, Schattovits Phillip, Schauhuber Hans-Werner, Schlitz Elke, Schmid Roman, Seidl Gerhard, Stadler-Simbürger Philipp, Temmel Josef, Vodnek Mag.<sup>a</sup> Renate, WALTER Michael und Zeller Dr. Roman

Für die Sitzung entschuldigt haben sich die Bezirksrät\*innen Halvax Mag.<sup>a</sup> Elisabeth, Höfler MMag.<sup>a</sup> Birgit, Neuhuber Thomas, Steinhoff Christian, Stock Tatjana und Tanasescu Brianna. Damit war die Beschlussfähigkeit der Bezirksvertretung Liesing gegeben.

## TAGESORDNUNG

### **1. Mitteilungen des Bezirksvorstehers:**

Die MA 56 informiert, dass mit Beginn des Schuljahres 2024/25 die Volksschule 23, Prückelmayrgasse 6 von der Bildungseinrichtung 23, Breitenfurter Straße 170 (Bildungscampus Atzgersdorf) wieder rückverlegt wird.

#### KEINE WORTMELDUNGEN

*Die Mitteilung wurde einhellig zur Kenntnis genommen.*

### **2. Bekanntmachungen des Vorsitzenden-Stellvertreter:**

Es wurden insgesamt 11 Anfragen und 42 Anträge für die heutige Sitzung eingebracht.

#### **2.1. Anfragen gemäß § 23 GO-BV**

*Die Anfragen 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 und 10 der heutigen Sitzung wurden durch den Bezirksvorsteher sofort mündlich beantwortet, die Anfragen 1 und 11 werden schriftlich beantwortet.*

##### 2.1.1. Anfrage eingebracht von den NEOS:

#### **Wiener Waldbäche an die Oberfläche**

*Die Beantwortung der Anfrage erfolgt in schriftlicher Form.*

##### 2.1.2. Anfrage eingebracht von den NEOS:

#### **Anbringung von Sichtschutzfolien an Hundezonen**

*Über die Beantwortung der Anfrage wurde eine Debatte nicht begehrt.*

##### 2.1.3. Anfrage eingebracht von den NEOS:

#### **Nachpflanzung Bäume Ketzergasse/Perchtoldsdorfer Straße**

*Über die Beantwortung der Anfrage wurde eine Debatte nicht begehrt.*

##### 2.1.4. Anfrage eingebracht von den NEOS:

#### **Weiteres Vorgehen Maurer Hauptplatz**

*Über die Beantwortung der Anfrage wurde eine Debatte nicht begehrt.*

##### 2.1.5. Anfrage eingebracht von der FPÖ-Fraktion:

#### **Versammlung/Demonstration am 1. Juni 2024 U6-Siebenhirten**

*Über die Beantwortung der Anfrage wurde eine Debatte nicht begehrt.*

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 23 verantwortlich.

2.1.6. Anfrage eingebracht von der FPÖ-Fraktion:

**Prügelattacke am Maurer Kirtag**

*Über die Beantwortung der Anfrage wurde eine Debatte begehrt.*

*Namen der Debattenredner:* BR Philipp STADLER-SIMBÜRGER

2.1.7. Anfrage eingebracht von der ÖVP-Fraktion:

**Sicherheit bei der Veranstaltung insbesondere beim Maurer Kirtag**

*Über die Beantwortung der Anfrage wurde eine Debatte begehrt.*

*Namen der Debattenredner:* BR Philipp STADLER-SIMBÜRGER

2.1.8. Anfrage eingebracht von der ÖVP-Fraktion:

**Bauprojekt Lindauergasse 9**

*Über die Beantwortung der Anfrage wurde eine Debatte nicht begehrt.*

2.1.9. Anfrage eingebracht von der ÖVP-Fraktion:

**Lichtinseln im Bezirk**

*Über die Beantwortung der Anfrage wurde eine Debatte nicht begehrt.*

2.1.10. Anfrage eingebracht von der ÖVP-Fraktion:

**Sportvereine im Bezirk, Auswirkungen durch Parkraumbewirtschaftung**

*Über die Beantwortung der Anfrage wurde eine Debatte nicht begehrt.*

2.1.11. Anfrage eingebracht von der ÖVP-Fraktion:

**Rodungen Maurer Wald**

*Die Beantwortung der Anfrage erfolgt in schriftlicher Form.*

**2.2. Anträge gemäß § 24 GO-BV**

Die Anträge 4 und 14 sind nicht zulässig.

Zu den Anträgen 5, 6, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 15, 16, 17, 18, 20, 21, 22, 24, 27, 30, 31, 32, 33, 37, 38, 41 und 42 nimmt die Vorsitzende eine Blockabstimmung laut vorliegender Liste vor.

**KEINE WORTMELDUNGEN**

*Die Vorgangsweisen zu den genannten Anträgen wurden einstimmig beschlossen.*

2.2.1. Antrag eingebracht von der SPÖ-Fraktion:

**Ausweisung zweier Grundstücke als Epk-Flächen**

**Grundstücksnummern 1144/29 und 1705/2 – KG. Mauer**

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 23 verantwortlich.

*Über den Antrag wurde eine Debatte nicht begehrt.  
Der Antrag wurde einstimmig angenommen.*

2.2.2. Antrag eingebracht von der SPÖ-Fraktion:

**Bedarfsampel für Fußgänger\*innen Breitenfurter Straße 351**

*Über den Antrag wurde eine Debatte nicht begehrt.  
Der Antrag wurde einstimmig angenommen.*

2.2.3. Antrag eingebracht von der SPÖ-Fraktion und den Grünen:

**Lokale Agenda 21 Prozesse 2025-2030, finanzielle Unterstützung**

*Über den Antrag wurde eine Debatte nicht begehrt.  
Der Antrag wurde mehrstimmig – gegen die Stimmen der FPÖ und Team HC-Strache -  
angenommen.*

2.2.5. Antrag eingebracht von der Fraktion PRO 23:

**Tempo 30 Hochstraße**

Herr Bezirksvorsteher Gerald Bischof schlägt die Zuweisung des Antrages an die Verkehrskommission vor.

*Über den Antrag wurde eine Debatte nicht begehrt.  
Der Antrag wurde einstimmig der Verkehrskommission zur Vorberatung und  
Berichterstattung zugewiesen.*

2.2.6. Antrag eingebracht von der Fraktion PRO 23:

**Bank und Mistkübelaufstellung am Weg hinter dem Bahnhof  
Atzgersdorf - Knotzenbachgasse**

Herr Bezirksvorsteher Gerald Bischof schlägt die Zuweisung des Antrages an die Bezirksentwicklungs- und Infrastrukturkommission vor.

*Über den Antrag wurde eine Debatte nicht begehrt.  
Der Antrag wurde einstimmig der Bezirksentwicklungs- und Infrastrukturkommission  
zur Vorberatung und Berichterstattung zugewiesen.*

2.2.7. Antrag eingebracht von der Fraktion PRO 23:

**Baumpflanzungen entlang der Triester Straße**

*Über den Antrag wurde eine Debatte begehrt.  
Namen der Debattenredner: BR Georg MACHACEK  
Der Antrag wurde einstimmig angenommen.*

2.2.8. Antrag eingebracht von der Fraktion PRO 23:

**Untersuchungen Ketzergasse für verkehrstechnische Maßnahmen**

Herr Bezirksvorsteher Gerald Bischof schlägt die Zuweisung des Antrages an die Verkehrskommission vor.

*Über den Antrag wurde eine Debatte nicht begehrt.*

*Der Antrag wurde einstimmig der Verkehrskommission zur Vorberatung und Berichterstattung zugewiesen.*

2.2.9. Antrag eingebracht von der Fraktion PRO 23:

**Neugestaltung Kreuzungsbereich Fröhlichgasse/Hilde-Spiel-Gasse**

Herr Bezirksvorsteher Gerald Bischof schlägt die Zuweisung des Antrages an die Verkehrskommission vor.

*Über den Antrag wurde eine Debatte nicht begehrt.*

*Der Antrag wurde einstimmig der Verkehrskommission zur Vorberatung und Berichterstattung zugewiesen.*

2.2.10. Antrag eingebracht von der Fraktion PRO 23:

**Entschärfung der Kreuzung Heudörfelgasse/Wittgensteinstraße**

Herr Bezirksvorsteher Gerald Bischof schlägt die Zuweisung des Antrages an die Verkehrskommission vor.

*Über den Antrag wurde eine Debatte nicht begehrt.*

*Der Antrag wurde einstimmig der Verkehrskommission zur Vorberatung und Berichterstattung zugewiesen.*

2.2.11. Antrag eingebracht von der Fraktion PRO 23:

**Erhöhung der Sicherheit und Lärmreduktion Karl-Schwed-Gasse**

Herr Bezirksvorsteher Gerald Bischof schlägt die Zuweisung des Antrages an die Verkehrskommission vor.

*Über den Antrag wurde eine Debatte nicht begehrt.*

*Der Antrag wurde einstimmig der Verkehrskommission zur Vorberatung und Berichterstattung zugewiesen.*

2.2.12. Antrag eingebracht von der Fraktion PRO 23:

**Evaluierung Stellplatzmarkierungen (Restfahrbahnbreiten)**

Herr Bezirksvorsteher Gerald Bischof schlägt die Zuweisung des Antrages an die Verkehrskommission vor.

*Über den Antrag wurde eine Debatte nicht begehrt.*

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 23 verantwortlich.

Der Antrag wurde einstimmig der Verkehrskommission zur Vorberatung und Berichterstattung zugewiesen.

2.2.13. Antrag eingebracht von der Fraktion PRO 23:

**Kennzeichnung Fuß- und Radweg Petersbach**

Herr Bezirksvorsteher Gerald Bischof schlägt die Zuweisung des Antrages an die Verkehrskommission vor.

*Über den Antrag wurde eine Debatte nicht begehrt.*

Der Antrag wurde einstimmig der Verkehrskommission zur Vorberatung und Berichterstattung zugewiesen.

2.2.15. Antrag eingebracht von der Fraktion PRO 23:

**Anbringung Verkehrsspiegel Fürst-Liechtenstein-Straße/Ketzergasse**

Herr Bezirksvorsteher Gerald Bischof schlägt die Zuweisung des Antrages an die Verkehrskommission vor.

*Über den Antrag wurde eine Debatte nicht begehrt.*

Der Antrag wurde einstimmig der Verkehrskommission zur Vorberatung und Berichterstattung zugewiesen.

2.2.16. Antrag eingebracht von der Fraktion PRO 23:

**Anpassung der Schnitthöhen bei Grüninseln in Kreuzungsbereichen**

Herr Bezirksvorsteher Gerald Bischof schlägt die Zuweisung des Antrages an die Verkehrskommission vor.

*Über den Antrag wurde eine Debatte nicht begehrt.*

Der Antrag wurde einstimmig der Verkehrskommission zur Vorberatung und Berichterstattung zugewiesen.

2.2.17. Antrag eingebracht von der Fraktion PRO 23:

**Fahrbahnverswenkungen und Fahrbahnteiler in der Ketzergasse zwischen Liesinger-Flur-Gasse und Leo-Mathäuser-Gasse**

Herr Bezirksvorsteher Gerald Bischof schlägt die Zuweisung des Antrages an die Verkehrskommission vor.

*Über den Antrag wurde eine Debatte nicht begehrt.*

Der Antrag wurde einstimmig der Verkehrskommission zur Vorberatung und Berichterstattung zugewiesen.

2.2.18. Antrag eingebracht von der Fraktion PRO 23:

**Gestaltungswettbewerb für die Waldandacht in Rodaun**

Herr Bezirksvorsteher Gerald Bischof schlägt die Zuweisung des Antrages an die Kulturkommission vor.

*Über den Antrag wurde eine Debatte nicht begehrt.*

*Der Antrag wurde einstimmig der Kulturkommission zur Vorberatung und Berichterstattung zugewiesen.*

2.2.19. Antrag eingebracht von der Fraktion PRO 23:

**Errichtung Wartehaus Straßenbahnlinie 60 bei der Haltestelle Anton-Krieger-Gasse stadtauswärts**

*Über den Antrag wurde eine Debatte nicht begehrt.*

*Der Antrag wurde einstimmig angenommen.*

2.2.20. Antrag eingebracht von der Fraktion PRO 23:

**Anbringung Vorwegweiser Lehmanngasse, Linksabbiegespur**

Herr Bezirksvorsteher Gerald Bischof schlägt die Zuweisung des Antrages an die Verkehrskommission vor.

*Über den Antrag wurde eine Debatte nicht begehrt.*

*Der Antrag wurde einstimmig der Verkehrskommission zur Vorberatung und Berichterstattung zugewiesen.*

2.2.21. Antrag eingebracht von den NEOS:

**Errichtung eines coolen Schiffs am Maurer Hauptplatz**

Herr Bezirksvorsteher Gerald Bischof schlägt die Zuweisung des Antrages an die Bezirksentwicklungs- und Infrastrukturkommission vor.

*Über den Antrag wurde eine Debatte nicht begehrt.*

*Der Antrag wurde einstimmig der Bezirksentwicklungs- und Infrastrukturkommission zur Vorberatung und Berichterstattung zugewiesen.*

2.2.22. Antrag eingebracht von den NEOS:

**Mistkübeln an allen Haltestellen**

Herr Bezirksvorsteher Gerald Bischof schlägt die Zuweisung des Antrages an den Umweltausschuss vor.

*Über den Antrag wurde eine Debatte nicht begehrt.*

*Der Antrag wurde einstimmig dem Umweltausschuss zur Vorberatung und Berichterstattung zugewiesen.*

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 23 verantwortlich.

2.2.23. Antrag eingebracht von den NEOS:

**Errichtung einer Radservicestation Wittgensteinstraße/Maurer Wald**

*Über den Antrag wurde eine Debatte nicht begehrt.*

*Der Antrag wurde einstimmig angenommen.*

2.2.24. Antrag eingebracht von den NEOS:

**Rückbau Kreuzungsplateau Anton-Krieger-Gasse/Dreiständegasse**

Herr Bezirksvorsteher Gerald Bischof schlägt die Zuweisung des Antrages an die Verkehrskommission vor.

*Über den Antrag wurde eine Debatte nicht begehrt.*

*Der Antrag wurde einstimmig der Verkehrskommission zur Vorberatung und Berichterstattung zugewiesen.*

2.2.25. Antrag eingebracht von den NEOS:

**Errichtung Safe Spaces für Sexarbeiterinnen**

*Über den Antrag wurde eine Debatte begehrt.*

Die Vorsitzende übergibt den Vorsitz an ihren Stellvertreter BR Christian Bartok.

*Namen der Debattenredner:* BR Mag. Christoph PRAMHOFER

BR Susanne DEUTSCH

BV Gerald BISCHOF

BR Philipp STADLER-SIMBÜRGER

BR Elke SCHLITZ

BR Maximilian HANDL

BVStV Mag. Patrick GASSELICH

*Der Antrag wurde mehrstimmig – mit den Stimmen der SPÖ, FPÖ und Team HC-Strache – abgelehnt.*

Der Vorsitzende-Stellvertreter gibt den Vorsitz wieder an Bezirksrätin Susanne Deutsch zurück.

2.2.26. Antrag eingebracht von den NEOS:

**Sicherstellung der Wasserversorgung von neugepflanzten Bäumen im Bezirk**

*Über den Antrag wurde eine Debatte nicht begehrt.*

*Der Antrag wurde einstimmig angenommen.*

2.2.27 Antrag eingebracht von den NEOS:

**Sperre der Durchfahrt Sevcikgasse und Basler Gasse**



Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 23 verantwortlich.

Herr Bezirksvorsteher Gerald Bischof schlägt die Zuweisung des Antrages an die Verkehrskommission vor.

*Über den Antrag wurde eine Debatte nicht begehrt.*

*Der Antrag wurde einstimmig der Verkehrskommission zur Vorberatung und Berichterstattung zugewiesen.*

2.2.28. Antrag eingebracht von den NEOS:

**Taktverdichtung Buslinie 64A**

*Über den Antrag wurde eine Debatte nicht begehrt.*

*Der Antrag wurde einstimmig angenommen.*

2.2.29. Antrag eingebracht von den NEOS:

**Taktverdichtung Buslinie 65A**

*Über den Antrag wurde eine Debatte nicht begehrt.*

*Der Antrag wurde einstimmig angenommen.*

2.2.30. Antrag eingebracht von den NEOS:

**Überlegungen für eine öffentliche Anbindung Carree Atzgersdorf an das zukünftige Gymnasium An den Eisteichen**

Herr Bezirksvorsteher Gerald Bischof schlägt die Zuweisung des Antrages an die Verkehrskommission vor.

*Über den Antrag wurde eine Debatte nicht begehrt.*

*Der Antrag wurde einstimmig der Verkehrskommission zur Vorberatung und Berichterstattung zugewiesen.*

2.2.31. Antrag eingebracht von den NEOS:

**Aufstellung von Wien-mobil Fahrradständern in Siedlungsgebieten**

Herr Bezirksvorsteher Gerald Bischof schlägt die Zuweisung des Antrages an die Verkehrskommission vor.

*Über den Antrag wurde eine Debatte nicht begehrt.*

*Der Antrag wurde einstimmig der Verkehrskommission zur Vorberatung und Berichterstattung zugewiesen.*

2.2.32. Antrag eingebracht von den Grünen:

**Errichtung von Tenniswänden Gaulgasse 1 und Fridtjof-Nansen-Park**

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 23 verantwortlich.

Herr Bezirksvorsteher Gerald Bischof schlägt die Zuweisung des Antrages an den Finanzausschuss vor.

*Über den Antrag wurde eine Debatte nicht begehrt.*

*Der Antrag wurde einstimmig dem Finanzausschuss zur Vorberatung und Berichterstattung zugewiesen.*

2.2.33. Antrag eingebracht von den Grünen:

**Sicherung Schulvorplatz Schule St. Ursula durch Versetzung von Pollern**

Herr Bezirksvorsteher Gerald Bischof schlägt die Zuweisung des Antrages an die Verkehrskommission vor.

*Über den Antrag wurde eine Debatte nicht begehrt.*

*Der Antrag wurde einstimmig der Verkehrskommission zur Vorberatung und Berichterstattung zugewiesen.*

2.2.34. Antrag eingebracht von den Grünen:

**Begrünung von Wartehäuschen der Wiener Linien**

*Über den Antrag wurde eine Debatte begehrt.*

*Namen der Debattenredner:* BR Eleonora KARGL

*Der Antrag wurde einstimmig angenommen.*

2.2.35. Antrag eingebracht von der FPÖ-Fraktion:

**Aufstellung Mistkübel mit Ascher Ludwig-Kirschner-Gasse**

*Über den Antrag wurde eine Debatte nicht begehrt.*

*Der Antrag wurde einstimmig angenommen.*

2.2.36. Antrag eingebracht von der FPÖ-Fraktion:

**Reinigung oder Neuaufstellung Straßenschild Ludwig-Kirschner-Gasse**

*Über den Antrag wurde eine Debatte nicht begehrt.*

*Der Antrag wurde einstimmig angenommen.*

2.2.37. Antrag eingebracht von der FPÖ-Fraktion:

**Beschilderung „Sackgasse mit Durchfahrmöglichkeit für Radfahrer und Fußgänger“ Gerbergasse Richtung Liesingbachbrücke**

Herr Bezirksvorsteher Gerald Bischof schlägt die Zuweisung des Antrages an die Verkehrskommission vor.

*Über den Antrag wurde eine Debatte nicht begehrt.*

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 23 verantwortlich.

Der Antrag wurde einstimmig der Verkehrskommission zur Vorberatung und Berichterstattung zugewiesen.

2.2.38. Antrag eingebracht von der FPÖ-Fraktion:

**Beschilderung „Sackgasse mit Durchfahrmöglichkeit für Radfahrer und Fußgänger“ Gerbergasse Richtung Ziedlergasse**

Herr Bezirksvorsteher Gerald Bischof schlägt die Zuweisung des Antrages an die Verkehrskommission vor.

*Über den Antrag wurde eine Debatte nicht begehrt.*

Der Antrag wurde einstimmig der Verkehrskommission zur Vorberatung und Berichterstattung zugewiesen.

2.2.39. Antrag eingebracht von der ÖVP-Fraktion:

**Prüfung und ggf. Errichtung eines Gründerzentrums**

*Über den Antrag wurde eine Debatte begehrt.*

Namen der Debattenredner: BR Mahmudur RAHMAN

Der Antrag wurde einstimmig angenommen.

2.2.40. Antrag eingebracht von der ÖVP-Fraktion:

**Erhaltung des Ortsbildes Bauprojekt Lindauergasse 9**

*Über den Antrag wurde eine Debatte begehrt.*

Namen der Debattenredner: BVStV Mag. Patrick GASSELICH

Der Antrag wurde einstimmig angenommen.

2.2.41. Antrag eingebracht von der ÖVP-Fraktion:

**Verlängerung Ampelphasenschaltung Breitenfurter Straße 242**

Herr Bezirksvorsteher Gerald Bischof schlägt die Zuweisung des Antrages an die Verkehrskommission vor.

*Über den Antrag wurde eine Debatte nicht begehrt.*

Der Antrag wurde einstimmig der Verkehrskommission zur Vorberatung und Berichterstattung zugewiesen.

2.2.42. Antrag eingebracht von der ÖVP-Fraktion:

**Gehsteigsanierung Batschegasse 16**

Herr Bezirksvorsteher Gerald Bischof schlägt die Zuweisung des Antrages an den Finanzausschuss vor.

*Über den Antrag wurde eine Debatte nicht begehrt.*

Der Antrag wurde einstimmig dem Finanzausschuss zur Vorberatung und Berichterstattung zugewiesen.

### **2.3. Bericht des Finanzausschusses**

Berichtersteller: BVStV Harald **GRUBER**

Dem Finanzausschuss wurden 4 Anträge zur Vorberatung und Berichterstattung zugewiesen, welche in den Sitzungen des Finanzausschusses am 18. April und 6. Juni 2024 behandelt und die Ergebnisse bzw. die weiteren Vorgangsweisen einhellig zur Kenntnis genommen wurden.

#### **BV 23 – S-435.396/2024**

**Antrag FPÖ**

Gehverbindung zwischen Dreiständegasse 35 und Rudolf-Waisenhorn-Gasse 126  
Befreiung der Beleuchtungskörper von überhängenden Pflanzenbewuchs und Befestigung des Verbindungsganges

Die MA 28 schlägt eine Befestigung des Weges mittels bituminöser Konstruktion in einer Breite von ca. 1,30 m mit einem beidseitigen unbefestigten Seitenstreifen (Bankett) vor. Ein diesbezüglicher Kostenvoranschlag wird übermittelt.

#### **BV 23 – S-435.422/2024**

**Antrag FPÖ**

Gehverbindung zwischen Dreiständegasse 35 und Rudolf-Waisenhorn-Gasse 126  
Kennzeichnung mit Hinweistafeln

Die Mobilitätsagentur Wien wurde um Prüfung ersucht, ob eine Aufstellung von Hinweistafeln möglich ist.

#### **BV 23 – S-435.674/2024**

**Antrag ÖVP**

Sanierung des Straßenbelages Kreuzung Dr.-Andreas-Zailergasse/Mehlführergasse  
Die MA 28 teilt mit, dass eine Erneuerung der bituminösen Fahrbahnkonstruktion am gesamten Plateau Dr.-Andreas-Zailer-Gasse/Mehlführergasse bereits in die Wege geleitet wurde und nach Vorliegen des Verkehrsbescheides der MA 46 noch im heurigen Jahr umgesetzt werden kann.

#### **BV 23 – S-435.739/2024**

**Antrag ÖVP**

Beleuchtung des Gehweges durch den Herbert Mayr Park  
Aufgrund zahlreich vorhandener Bäume ist eine Detailplanung erforderlich. Nach Vorliegen einer Kostenschätzung wird neuerlich beraten.

Da keine Wortmeldungen vorliegen, gilt der Bericht des Finanzausschusses als einhellig zur Kenntnis genommen.

## **2.4. Bericht der Verkehrskommission**

Berichterstatter: BR Christian **BARTOK**

Der Verkehrskommission wurden 31 Anträge zur Vorberatung und Berichterstattung zugewiesen, welche in der Sitzung der Verkehrskommission am 4. April 2024 behandelt und die Ergebnisse bzw. die weiteren Vorgangsweisen einhellig zur Kenntnis genommen wurden.

### **BV 23 – S-2.371.280/2022**

**Antrag PRO 23**

Errichtung eines gemischten Rad- und Fußweges / Willergasse

Die Überprüfung hat ergeben, dass zur Vermeidung von Konflikten gemischte Geh- und Radwege nur bei geringem Fußgänger- und Radverkehr zulässig ist. Dieser ist aufgrund der 4 Schulen, des Nahversorgers und dem Haltestellenbereich nicht als gering einzustufen. Erschwerend sind die geringen Gehsteigbreiten anzuführen. Eine Errichtung eines gemischten Rad- und Fußweges ist daher nicht umsetzbar.

### **BV 23 – S-373.307/2023**

**Antrag PRO 23**

Änderung der Vorrangverhältnisse / Dreiständegasse

Eine Änderung der Vorrangverhältnisse würde keine Verbesserung bringen. Es wird daher von der MA 46 empfohlen, den Ist-Zustand zu belassen.

### **BV 23 – S-384.107/2023**

**Antrag Grüne**

Errichtung eines Schutzweges / Steinergasse

Die Errichtung eines tafeldesicherten Schutzweges ist laut Auskunft der MA 46 aufgrund der ausreichenden Sichtbeziehungen nicht erforderlich.

### **BV 23 – S-385.604/2023**

**Antrag ÖVP**

Verbesserung Schulwegsicherheit / Heudörfelgasse/Schloßgartengasse

Die Verbesserung der Erkennbarkeit des Schutzweges kann durch eine portalartige Kundmachung erfolgen. Die MA 46 wird um Anberaumung einer Ortsverhandlung ersucht.

### **BV 23 – S-759.538/2023**

**Antrag Grüne**

Errichtung Schutzweg bzw. Bettelampel Kreuzung

Sternegasse / Pfarrgasse / Beyfugasse

Die Errichtung einer weiteren signalgeregelten Querungsmöglichkeit wurde nun auch von der MA 33 untersucht und wird aufgrund der zu befürchteten Überstauungen nicht umgesetzt.

### **BV 23 – S-759.605/2023**

**Antrag Grüne**

Errichtung Schutzweg und gesicherte Radüberfahrt „Leiter-Schutzweg“ an der Kreuzung Vorarlberger Allee / Eurovelo 9 / Stadtwanderweg 12

Es wird von den Verkehrssicherheitsfachleuten vorgeschlagen, ein Umlaufgitter für Radfahrer als Verbesserung der Situation zu errichten. Die Möglichkeit eines Mittelteilers wird seitens der MA 46 als zweite Phase gesehen. Die MA 28 müsste in diesem Fall ein Projekt ausarbeiten.

**BV 23 – S-761.585/2023**

**Antrag ÖVP**

Prüfung der Sichtverhältnisse / Kreuzung Konrad Grefe Gasse / Kellerberggasse

Die Überprüfung durch die MA 46 hat ergeben, dass die erforderlichen Mindestsichtweiten gegeben sind und daher die Errichtung eines Verkehrsspiegels derzeit nicht erforderlich ist.

**BV 23 – S-1.115.847/2023**

**Antrag PRO 23**

Weiterführung des Radweges bzw. der Radroute auf der Wiener Seite des Petersbach ab der Unterführung der B12 ohne Lücke bis zur U6-Station Siebenhirten und die Möglichkeit des gefahrlosen Unterquerens der B12

Eine Unterquerung der B 12 ist schon derzeit möglich, andere Lösungen konnten derzeit nicht gefunden werden.

**BV 23 – S-1.176.574/2023**

**Antrag NEOS**

Beibehaltung Umleitung Buslinie 56A

Eine Beibehaltung würde bedeuten, dass einige Örtlichkeiten vom Bereich „Am Spiegeln“ nicht mehr erreicht werden könnten. Daher wird diese Maßnahme seitens der Wiener Linien abgelehnt.

**BV 23 – S-1.484.939/2023**

**Antrag PRO 23**

Änderung der Positionierung des Hinweisschildes / Kreuzung Perchtoldsdorfer Straße /Ketzergasse in Fahrtrichtung Brunner Straße

Die Hinweistafel wurde mit den größtmöglichen Abmessungen montiert. Bei einer größeren Tafel würde der Winddruck bei der Ampelanlage zu stark werden. Eine Änderung ist daher aus statischen Gründen leider nicht möglich.

**BV 23 – S-1.485.084/2023**

**Antrag PRO 23**

Linienführung der öffentlichen Autobusse / Endresstraße / Abschnitt zwischen Mehlführergasse und Gatterederstraße – Änderung der Routenführung

Die Fahrbahnbreite beträgt 6 Meter zwischen den Baumscheiben und ist laut Aussagen der Busbetreiber ausreichend.

**BV 23 – S-1.485.320/2023**

**Antrag Grüne**

Errichtung von zwei Schutzwegen Kreuzung Pfarrgasse / Traviatagasse und Vorziehung des Gehsteigs

Vorgeschlagen wird eine Abdeckung der Parkspur, die Vorziehung des Gehsteigs, eine Begrenzungslinie in der Mitte und die Markierung eines Fußgängerpiktogramms. Die MA 28 wird um Ausarbeitung eines Projekts ersucht

**BV 23-S-426.630/2024**

**Antrag PRO 23**

Verlegung der Müllinsel in der Erlaaer Straße bei der Gleichentheilgasse vis-à-vis in die Welingerasse

Die MA 46 wird um Prüfung ersucht.

**BV 23-S-426.719/2024**

**Antrag PRO 23**

Sanierung der Rudolf-Waisenhorn-Gasse im Abschnitt von der Zanderbrücke bis zur Rodauner Straße

Die MA 28 wird um Prüfung ersucht, inwieweit eine Sanierung durch Vergrößerung der Baumscheiben im Bereich Dreiständegasse – Zanderbrücke möglich ist.

**BV 23-S-434.829/2024**

**Antrag NEOS**

Alternativen im öffentlichen Nahverkehr zur Schnellbahn

Die Wiener Linien werden um Prüfung ersucht.

**BV 23-S-434.851/2024**

**Antrag NEOS**

30iger-Zone in der Endresstraße

Der bestehende Schutzweg wurde durch bauliche sowie Markierungsmaßnahmen gesichert. Eine 30iger-Zone ist aufgrund ausreichender Sichtverhältnisse daher nicht notwendig.

**BV 23-S-434.911/2024**

**Antrag NEOS**

Radwegeninfrastruktur im Bereich Carlberggasse – Erlaaer Straße – Hödlgasse

Es wird eine Behandlung im Zuge des Radkonzepts Liesing in der Arbeitsgruppe „Radwege und öffentlicher Raum“ vorgeschlagen.

**BV 23-S-434.927/2024**

**Antrag NEOS**

Überprüfung und Verbesserung der Lichtverhältnisse an den Schutzwegen im 23. Bezirk

Bei jeder Realisierung eines Schutzweges werden auch die Lichtverhältnisse durch die MA 33 überprüft und wenn erforderlich verbessert. Es ergeht der Vorschlag an den Antragsteller konkrete Schutzwege zu nennen.

**BV 23-S-435.032/2024**

**Antrag Grüne**

Errichtung eines Zweirichtungsradweges in der Carlberggasse als Lückenschluss bis zur Liesingtal Haupttradroute

Es wird eine Behandlung im Zuge des Radkonzepts Liesing in der Arbeitsgruppe „Radwege und öffentlicher Raum“ vorgeschlagen.

**BV 23-S-435.054/2024**

**Antrag Grüne**

Errichtung eines neuen Schutzweges in der Marisa-Mell-Gasse im Bereich Rößlbergasse

Die MA 46 wird um Prüfung ersucht.

**BV 23-S-435.090/2024**

**Antrag Grüne**

Bodenwelle bzw. rote Einfassung der Schutzwegstreifen auf der Erlaaer Straße auf

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 23 verantwortlich.

Höhe der Nummern 56A und 83

Die MA 46 wird um Prüfung ersucht.

**BV 23-S-435.132/2024**

**Antrag Grüne**

Verbreiterung des Gehsteigs in der Kugelmanngasse und der Erlaaer Straße auf dem Schulweg vor der Wohnsiedlung „In der Wiesen Süd“ zur Volksschule Alma-Seidler-Weg - die MA 46 wird um Prüfung ersucht.

**BV 23-S-435.184/2024**

**Antrag Grüne**

Temporäres Halteverbot im Bereich der Haltestelle Maurer Hauptplatz der Linie 60  
Die Wiener Linien werden um Erhebung der Fahrgastfrequenz und anschließend die MA 46 um Prüfung ersucht.

**BV 23-S-435.214/2024**

**Antrag Grüne**

Abstimmung der Ampelschaltung an den Haltestellen Maurer Hauptplatz und Franz-Asenbauer-Gasse auf die Straßenbahnlinie 60

Die MA 33 wird um Prüfung unter Beachtung des Busverkehrs in der Endresstraße und am Maurer Hauptplatz ersucht.

**BV 23-S-435.240/2024**

**Antrag Grüne**

Erhöhung der Fahrbahn für KFZ oder Verbreiterung des Gehsteiges an der Station Sillerplatz der Straßenbahnlinie 60 stadteinwärts

Die MA 46 wird um grundsätzliche Prüfung ersucht.

**BV 23-S-435.456/2024**

**Antrag FPÖ**

Freigabe der Busspur für einspurige KFZ in der Breitenfurter Straße

stadteinwärts: Breitenfurter Straße 247 bis Gregorygasse

stadtauswärts: Breitenfurter Straße 142 bis zur Höhe Bildungscampus Atzgersdorf

Die MA 46 wird um Prüfung ersucht.

**BV 23-S-435.474/2024**

**Antrag FPÖ**

Freigabe der Busspur für einspurige KFZ mit Beginn Draschestraße 76 bis zur

Pfarrgasse. Die MA 46 wird um Prüfung ersucht.

**BV 23-S-435.505/2024**

**Antrag FPÖ**

Freigabe der Busspur für einspurige KFZ in der Purkytgasse Fahrtrichtung Inzersdorf

mit Beginn Kinskygasse bis zur Sobotagasse

Die MA 46 wird um Prüfung ersucht.

**BV 23-S-435.538/2024**

**Antrag FPÖ**

Ausschilderung eines einspurigen KFZ-Abstellplatzes in der Prausgasse im Bereich

der Zu- und Abfahrt zum Parkplatz

**BV 23-S-435.559/2024**

**Antrag FPÖ**

Ausschilderung eines einspurigen KFZ-Abstellplatzes in der Kripsgasse gegenüber

ONr. 18



**BV 23-S-435.589/2024**

**Antrag FPÖ**

Ausschilderung eines einspurigen KFZ-Abstellplatzes in der Scherbangasse  
im Abschnitt zwischen den Bauminseln

Die MA 46 wird um Prüfung für den Zeitraum vom 31.3. bis 31.10. ersucht

Da keine Wortmeldungen vorliegen, gilt der Bericht der Verkehrskommission als einhellig zur Kenntnis genommen.

Die Vorsitzende übergibt den Vorsitz an ihren Stellvertreter Bezirksrat Christian Bartok.

**2.5. Bericht der Bezirksentwicklungs- und Infrastrukturkommission**

Berichterstatterin: BR Susanne **DEUTSCH**

Der Bezirksentwicklungs- und Infrastrukturkommission wurden 4 Anträge zur Vorberatung und Berichterstattung zugewiesen, welche in der Sitzung der Bezirksentwicklungs- und Infrastrukturkommission am 16. Mai 2024 behandelt und die Ergebnisse bzw. die weiteren Vorgangsweisen einhellig zur Kenntnis genommen wurden.

**BV 23 – S-759.491/2023**

Beschluss des „Masterplan Gehen“ für Liesing

WORTMELDUNGEN: BR Elke **SCHLITZ**

Der Masterplan Gehen wurde mehrstimmig – gegen die Stimmen der FPÖ und Team HC-Strache – beschlossen.

**BV 23 – S-1.485.150/2023**

**Antrag PRO 23**

Änderungen von Flächenwidmungs- und Bebauungsplänen, Erfassung der Änderungen inklusive der Begründung in einer Liste im Sinne der Transparenz

Die Vorsitzende bringt die Stellungnahme der MA 21 zur Kenntnis:

Die Regeln, nach denen ein neuer Flächenwidmungs- und Bebauungsplan erstellt wird oder ein bestehender Plan überarbeitet wird, sind in der Bauordnung für Wien klar festgelegt. Maßgeblich für die spezifischen Festlegungen in einem Plandokument ist ein vorgegebener Prozess der Planerstellung. Dieser erfolgt auf Basis einer umfassenden Grundlagenforschung sowie unter Berücksichtigung von Zielsetzungen für längerfristige Entwicklungen der Stadt. Die daraus gebildeten Regeln sind daher im Gesamtkontext zu sehen und dementsprechend begründet.

Die gebräuchliche Darstellung dieser Bestimmungen in planlicher Form mit ergänzender Beschreibung hat sich im Sinne der erforderlichen Nachvollziehbarkeit über Jahrzehnte bewährt. Eine zusätzliche Liste mit repetitiver Aufzählung von

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 23 verantwortlich.

Begründungen zu den einzelnen Festlegungen würde auf Grund der Fülle kaum zu mehr Übersichtlichkeit und Transparenz beitragen. Vielmehr wäre ein unverhältnismäßiger Aufwand durch die allenfalls analoge Erstellung solcher Tabellen zu erwarten.

Für spezielle Fragen zu Planentwürfen stehen die Beraterinnen und Berater in der Abteilung Stadtteilplanung und Flächennutzung sowie in der Servicestelle Stadtentwicklung für Gespräche zur Verfügung. Selbstverständlich haben auch die Mitglieder der Bezirksvertretung die Möglichkeit so zielgerichtet Informationen zu gewinnen.

**BV 23 – S-426.690/2024**

**Antrag PRO 23**

Neugestaltung des Fußgänger Bereich am Maurer Hauptplatz zwischen Weinpresse und Kriegerdenkmal. Nach Diskussion wird der Antragsteller um Übermittlung konkreter Vorschläge ersucht.

**BV 23 – S-435.652/2024**

**Antrag ÖVP**

Vermehrte Aufstellung von Sportgeräten in Parks

Die Vorsitzende berichtet, dass aufgrund von Wünschen im Zuge des Jugend- und Seniorenparlaments bereits zahlreiche Sportgeräte realisiert wurden. Der Antragsteller wird um Bekanntgabe konkreter Wünsche und Standorte ersucht.

*Da keine Wortmeldungen vorliegen, gilt der Bericht der Bezirksentwicklungs- und Infrastrukturkommission als einhellig zur Kenntnis genommen.*

Bezirksrat Christian Bartok übergibt den Vorsitz wieder an die Vorsitzende BR<sup>in</sup> Susanne Deutsch.

## **2.6. Bericht der Sozial- und Sicherheitskommission**

Berichterstatterin: BR Kira **HÖFENSTOCK**

Der Sozial- und Sicherheitskommission wurden 11 Anträge zur Vorberatung und Berichterstattung zugewiesen, welche in der Sitzung der Sozial- und Sicherheitskommission am 24. April 2024 behandelt und die Ergebnisse bzw. die weiteren Vorgangsweisen einhellig zur Kenntnis genommen wurden.

**BV 23 – S-435.290/2024**

**Antrag FPÖ**

Sicherheitskonzept für den Bereich des Liesinger Platzes inklusive Bahnhof

**BV 23 – S-435.725/2024**

**Antrag ÖVP**

Prüfung der Errichtung von Videoüberwachung des Vorplatzes des Liesinger Bahnhofs

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 23 verantwortlich.

Der Vertreter der Polizei Liesing berichtet, dass sich gegenüber Herbst des Vorjahres bzw. Weihnachtszeit 2023, die erforderlichen Einsätze am Liesinger Platz im Frühjahr deutlich reduziert haben. Aufgrund der starken Polizeipräsenz scheint der Platz für „Jugendbanden“ unattraktiv geworden zu sein. Er ist zwar weiterhin Treffpunkt für Jugendliche (auch aus anderen Bezirken Wiens), die Gruppen ziehen aber vor allem mit der S-Bahn weiter.

Betreffend Videoüberwachung berichtet der Vertreter der Polizei, dass derzeit keine rechtlichen Voraussetzungen für eine Umsetzung vorhanden sind.

Auch die Teamleiterin der Streetworker bestätigt den Rückgang der Problematik mit Jugendlichen am Liesinger Platz. Die Streetworker sind mehrmals in der Woche vor Ort im Einsatz und beobachten erhöhte Kontaktzahlen vor allem mit jüngeren Jugendlichen die sich in Gruppen treffen. Die Gewaltbereitschaft hat zur Zeit deutlich nachgelassen.

Maßnahmen für den Liesinger Platz die bereits in Veranlassung sind:

- Die ÖBB prüft eine Reduzierung des öffentlichen WLAN-Netzes am Liesinger Platz, da das gratis WLAN auch eine gewisse Attraktivität für die Jugendlichen hat.
- Die Firma Wipark erweitert derzeit die Sicherheitsmaßnahmen im Parkhaus.

Maßnahmen betreffend zusätzlichen Jugendeinrichtungen im Bezirk:

- Das Team FOCUS erstellt eine Sozialraumanalyse für den Bezirk um den Bedarf für zusätzliche Jugendeinrichtungen fachlich zu evaluieren.

Der Wunsch nach einer zusätzlichen Notrufsäule im Unterföhrungsbereich wird an die ÖBB weitergegeben.

#### **BV 23 – S-435.699/2024**

**Antrag ÖVP**

Förderung von Selbstschutzmaßnahmen für Frauen

Die Vorsitzende schlägt die Einholung einer Stellungnahme von der MA 57 (Frauenservice Wien) vor.

#### **BV 23 – S-435.152/2024**

**Antrag Grüne**

Zurverfügungstellung geeigneter Räumlichkeiten an einem zentralen Ort für die Einrichtung eines Sozialmarktes in Liesing

Der Verein Start-Up betreibt mehrere Foodpoints in Wien und wäre auch bereit im 23. Bezirk einen solchen zu errichten. Zur Abklärung der Rahmenbedingungen für ein Mietlokal wird ein Gesprächstermin in der Bezirksvorstehung organisiert.

#### **BV 23 – S-435.272/2024**

**Antrag FPÖ**

„Warme Kleidung für kalte Tage“ – Projekt folgend dem Prinzip der offenen Bücherschränke auch für Winterkleidung

Die Vorsitzende berichtet über das bestehende Projekt „Offener Kleiderschrank“ der Volkshilfe und Kinderfreunde Liesing.

**BV 23 – S-435.761/2024**

**Antrag ÖVP**

Entfernung des Unterstellhäuschens und Neugestaltung im Fridtjof-Nansen-Park

Die Vorsitzende weist darauf hin, dass das Unterstellhäuschen auf Wunsch der Jugendlichen im Zuge des Jugendparlaments errichtet bzw. gestaltet wurde. Eine Befragung der aktuell teilnehmenden Jugendlichen im laufenden Word Up Prozess wird vorgeschlagen.

**BV 23 – S-1.485.621/2023**

**Antrag FPÖ**

Projekt zur malerischen Ausgestaltung gemeinsam mit Schulen in Liesing –  
Steinmauern im Bereich der Rodaunbrücke – Liesingbach

**BV 23 – S-1.485.672/2023**

**Antrag FPÖ**

Projekt zur malerischen Ausgestaltung gemeinsam mit Schulen in Liesing –  
Unterführung U6 – Carlberggasse

**BV 23 – S-1.485.686/2023**

**Antrag FPÖ**

Projekt zur malerischen Ausgestaltung gemeinsam mit Schulen in Liesing –  
Unterführung Schnellbahn Ketzergasse

Ausgestaltungsmaßnahmen an diesen Örtlichkeiten sind nach Einholung der Zustimmung der Eigentümer (Erhalter) und Abstimmung mit Schulen bzw. Jugendeinrichtungen möglich. In einer ersten Phase werden die Eigentümer der Objekte ersucht die vorliegenden Ideen zu beurteilen.

**BV 23 – S-1.485.735/2023**

**Antrag Team HC-Strache**

Anti-Mobbing Kampagne in Liesinger Schulen

Die Vorsitzende bringt einige Beispiele, die es bereits gibt, zur Kenntnis:

- Wiener Bildungschancen (Kurse zum Thema Gewaltprävention und Anti-Mobbing)
- Respektvolleschule.at (Infos für Schüler, Lehrer und Eltern)
- Präventions-Projekte wie „Buddy for you, Brennpunkt Theater, Mein Körper gehört mir“, wurden bzw. werden vom Kulturbudget des Bezirkes gefördert

**BV 23 – S-1.486.741/2023**

**Antrag BIER**

Erweiterung der Informationen über Gesundheit und Soziales im 23. Bezirk auf  
den wien.gv.at/bezirke/liesing – Internetseiten

Die Vorsitzende berichtet vom vielfältigen Angebot im Netz. Es gibt zahlreiche Informationen und hilfreiche Links aber auch Broschüren der Stadt Wien, die die im Antrag angesprochenen Themenbereiche abdecken.

Da keine Wortmeldungen vorliegen, gilt der Bericht der Sozial- und Sicherheitskommission als einhellig zur Kenntnis genommen.

### 3. Geschäftsstücke

#### 3.1. Berichterstatter: BV Gerald **BISCHOF**

BV 23 – A-805.486/2024

Wahlsprenkeln 48, 105 und 106 – Carree Atzgersdorf

Wahllokal 23, Breitenfurter Straße 235, Neuverteilung von Wahlberechtigten

Dieser Punkt wurde von der Tagesordnung abgesetzt.

#### 3.2. Berichterstatter: BR Alois **FREITAG**

BV 23 – A-1.274.311/2023

**MA 21 A – Plan Nr. 8133 E2**

Abänderung des Flächenwidmungs- und Bebauungsplanes für das Gebiet zwischen Seybelgasse, Franz-Parsche-Gasse und Linienzug 1-3, KG. Liesing

KEINE WORTMELDUNGEN

Der Antrag wurde einstimmig angenommen.

#### 3.3. Berichterstatterin: BR Kira **HÖFENSTOCK**

BV 23 – A-789.566/2024

MA 10 – Instandhaltung von Gebäuden und Bauten, Maßnahmen im Kindergarten

Calvigasse 4, Erhöhung globale sachliche Genehmigung um € 86.700,--

auf € 532.000,--, Haushaltskonto 2310 614 960

KEINE WORTMELDUNGEN

Der Antrag wurde einstimmig angenommen.

#### 3.4. Berichterstatter: BR Ing. Wolfgang **ERMISCHER**

BV 23 – A-780.952/2024

MA 28 – Herstellung von Straßenbelägen und kleinere straßenbauliche

Maßnahmen, Erhöhung sachliche Genehmigung in der Höhe von € 300.000,--,

Haushaltsstelle 2328 002 960

KEINE WORTMELDUNGEN

Der Antrag wurde einstimmig angenommen.

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 23 verantwortlich.

3.5. Berichterstatter: BR Dr. Roman **ZELLER**

BV 23 – A-470.633/2024

MA 56 – Kurzfristige mobile Schulraumschaffung

Volksschule 23, Akaziengasse 52-54

Grundsatzbeschluss für anfallende Instandhaltungskosten

KEINE WORTMELDUNGEN

*Der Antrag wurde einstimmig angenommen.*

Herr Bezirksvorsteher Gerald Bischof bedankt sich bei den Mitgliedern der Bezirksvertretung für die Mitarbeit und wünscht erholsame Ferien. Die Vorsitzende schließt sich den Worten des Bezirksvorstehers an und beendet die Sitzung.

Ende der Sitzung: 18:00 Uhr

Die Vorsitzende der Bezirksvertretung: Susanne Deutsch, Bezirksrätin

Der Bezirksrat: Ing. Wolfgang Ermischer

Die Protokollführerin: Renate Wolf